

資料輯剪館圖書院體育台灣立國 分類 橄欖球 來源 民生報 日期 740325 版面 二版

# 走出亞洲進軍世界杯！

## 記取經驗・加強訓練・早立指標

本報記者 蘇嘉祥

中日兩國精英橄欖球員在台北打得如火如荼之際，國際橄球

總會剛好於前天宣布一九八七年將舉辦世界杯橄球賽，並挑選

十六支球隊與賽，橄界昨天議論紛紛，我們有沒有資格參加世

界杯呢？  
所謂的「五國對抗賽」指的是法國、英格蘭、蘇格蘭、威爾斯、愛爾蘭等五隊每年三、四月間的循環賽，敵球強國澳洲、紐西蘭、南非無緣參加這項比賽，頂多只能以單一球隊和他們

對抗。

亞洲錦標賽已經打到第九屆，最多時有八個國家與賽，去年

大比賽。  
足球每四年有一次「世界杯」，籃球也有「世界錦標賽」，

排球則有「世界錦標賽」及「世界杯」，除此之外每四年這些

足、排、籃球員還可以參加「奧運」，可以說一年到頭只要是

世界級的球員，常有同堂競技的機會。

但是橄欖球員就沒有這份福氣，雖然有國際橄球總會但是成

員以歐洲國家為主，比較大的國際橄球賽只有每年一度的「五

這項比賽雖是迷你的七人制賽，但是從與賽球隊分布可以看出端倪，對當今世界橄球實力分類具參考價值。

與賽的廿四支球隊依實力分成三級，每級八隊，分別是：第一級——澳洲、威爾斯、斐濟、法國、紐西蘭、西三毛亞、汪德斯、渥韓茲。  
第二級——美國、柏林、加拿大、香港、日本、韓國、所羅門群島、東加。  
第三級——印尼、中華民國、馬來西亞、巴布新幾內亞、新加坡、斯里蘭卡、泰國、布魯奈。  
去年是我光華第一次參加香港七人制賽，戰績不理想所以今年被排在第三級，今年首戰將遇去年冠軍斐濟，接著戰所羅門群島。  
這項比賽已經包羅北美、歐洲、亞洲及大洋洲，未參加的強隊大概只剩下南非、羅馬尼亞、蘇格蘭、英格蘭等隊，光華隊今年在第二級或第三級的複賽如果傑出表現，將受國際橄壇重視，提高一九八七年參加「世界杯」的可能性。  
因為去年年底在亞洲杯，中華隊手下敗將的香港居然列為第二級，泰國也排為第三級種子隊，光華隊如果演出正常，妥善利用上、下半場各七分鐘的寶貴時間好好打兩場勝戰，將是提升國際地位的大好良機。

一個星期的中日橄球對抗賽，相信給我國橄界得到許多寶貴經驗，值此世界杯籌備階段，希望橄界以此為指標，廣集資料，擬訂強化計畫走出亞洲進軍世界杯！

